
ACTA Nº 17/2001 

ACTA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL, REALIZADA EM 16 DE 

AGOSTO DE 2001: 

Aos dezasseis dias do mês de Agosto do ano dois mil e um, nesta cidade de Esposende, no 

Salão Nobre dos Paços do Município, realizou-se a reunião ordinária da Câmara Municipal de 

Esposende, sob a presidência do senhor Dr. Fernando João Couto e Cepa, Presidente da 

Câmara Municipal, estando presentes os senhores Vereadores: Dr. Tito Alfredo Evangelista e 

Sá, Dr. Manuel Albino Penteado Neiva, Engª Maria Fernanda Lopes Vicente e Cunha, Franklin 

Veloso Fernandes Torres, Dr. Jorge Alves Cardoso e Guilherme Barros Pimentel. 

A reunião foi secretariada por José Augusto de Lemos Ribeiro, Assistente Administrativo 

Principal, do Sector de Expediente e Serviços Gerais do Departamento de Administração Geral 

da Câmara Municipal. 

Sendo nove horas e trinta e cinco minutos, verificando-se haver "quorum" para funcionamento 

do Executivo, pelo senhor Presidente foi declarada aberta a reunião. 

Pelos senhores Vereadores Dr. Manuel Albino Penteado Neiva, Engª Maria Fernanda Lopes 

Vicente e Cunha e Franklin Veloso Fernandes Torres foi solicitada justificação para as 

respectivas faltas dadas à última reunião, tendo a Câmara Municipal deliberado, por 

unanimidade e para cada caso, considerar as mesmas justificadas. 

- PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA: 

Nos termos do disposto no artigo nono do Regimento desta Câmara Municipal, foi, pelo senhor 

Presidente, declarado aberto o Período de Antes da Ordem do Dia, não se verificando qualquer 

intervenção. 

- PERÍODO DA ORDEM DO DIA: 

01 - BALANCETE: 

Foi presente o Balancete da Tesouraria, relativo ao dia anterior, que apresentava os seguintes 

saldos: CÂMARA MUNICIPAL - depositado na Caixa Geral de Depósitos: à ordem - sessenta e 

oito milhões novecentos e dezoito mil seiscentos e oitenta e quatro escudos e trinta centavos 

(68.918.684$30); Plano Operacional do Ambiente – quarenta centavos ($40); Fundos 

Permanentes - cento e cinquenta mil escudos (150.000$00); Depositado no Banco Espírito 

Santo - quarenta mil escudos (40.000$00); Depositado no Banco Português de Investimento – 

novecentos e setenta mil quatrocentos e cinquenta e três escudos e setenta centavos 

(970.453$70); Depositado no Banco Internacional de Crédito - dez milhões seiscentos e trinta e 



sete mil trezentos e noventa e cinco escudos (10.637.395$00); Em cofre, na Tesouraria – 

quatrocentos e trinta e um mil novecentos e sessenta e sete escudos (431.967$00); 

OPERAÇÕES DE TESOURARIA – Depositado na Caixa Geral de Depósitos: à ordem – 

sessenta e um milhões trezentos e vinte e quatro mil seiscentos e oitenta e seis escudos 

(61.324.686$00); Em cofre, na Tesouraria - cento e sessenta e dois mil e quarenta e seis 

escudos (162.046$00). 

A CÂMARA MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO. 

02 - DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS - INFORMAÇÃO: 

Em cumprimento do determinado no número três do artigo sexagésimo quinto, da Lei número 

cento e sessenta e nove barra noventa e nove, de dezoito de Setembro, foram prestadas 

informações ao Executivo, acerca das decisões tomadas no uso da delegação de 

competências do senhor Presidente da Câmara e das subdelegações dos senhores 

Vereadores, constantes das relações anexas à minuta da presente reunião, da qual fazem 

parte integrante: 

A CÂMARA MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO. 

03 – ACTA DA REUNIÃO DO EXECUTIVO MUNICIPAL, Nº 16/2001, REALIZADA EM 02 DE 

AGOSTO DE 2001 - PROPOSTA DE APROVAÇÃO: 

Foi presente a acta da última reunião do Executivo Municipal, realizada no passado dia dois do 

corrente mês e cuja cópia foi enviada a todos os membros deste órgão: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR MAIORIA ABSOLUTA, APROVAR A ACTA DA 

ÚLTIMA REUNIÃO. 

ABSTEVE-SE O SENHOR VEREADOR FRANKLIN TORRES, POR, CONFORME 

DECLAROU, NÃO TER PARTICIPADO. 

04 - ÓRGÃOS DO MUNICÍPIO: 

04.01 - CÂMARA MUNICIPAL: 

04.01.01 - ÁGUAS DO CÁVADO, S.A. - CERTIFICAÇÃO DO SISTEMA DA QUALIDADE DA 

EMPRESA - INFORMAÇÃO: 

Foi presente um ofício da empresa "Águas do Cávado, AS", do seguinte teor: "É com todo o 

prazer que anunciamos a certificação da nossa empresa segundo a Norma NP EN ISSO 9001 

para o âmbito: Captação, Tratamento e Adução de Água Própria para o Consumo Humano. 



Esta certificação, atribuida pela primeira vez a uma empresa concessionária de Sistemas 

Multimunicipais, constitui o primeiro passo de execução de objectivos estratégicos para a 

Qualidade, Segurança e Ambiente garantindo o desenvolvimento sustentado e a promoção do 

interesse público." Segue-se assinatura: 

A CÂMARA MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO. 

04.01.02 - INTEGRAR - INTERVENÇÃO OPERACIONAL - ADITAMENTO AO CONTRATO 

DE COMPARTICIPAÇÃO FINANCEIRA - ESPOSENDE SOLIDÁRIO - PROJECTO Nº 

179/96/5.1/157/158: 

Foi presente um ofício do Ministério do Trabalho e Solidariedade, acompanhado de aditamento 

ao Contrato de Comparticipação Financeira relativo à Medida 5 do Subprograma Integrar / 

Câmara Municipal de Esposende e Esposende Solidário - Associação Concelhia para o 

Desenvolvimento Integrado, projecto nº 179/96/5.1/157/158. Fica arquivada cópia do presente 

assunto junto à minuta da acta da presente reunião, da qual faz parte integrante e que aqui se 

dá como transcrita: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE, APROVAR A PROPOSTA DE 

ADITAMENTO AO CONTRATO REFERIDO. 

04.02 - JUNTAS DE FREGUESIA: 

04.02.01 - JUNTA DE FREGUESIA DE PALMEIRA DE FARO - PEDIDO DE 

TRANSFERÊNCIA DE VERBA: 

Foi presente um ofício da Junta de Freguesia de Palmeira de Faro solicitando transferência de 

verba no valor de 1.650.000$00, para realização de obras de pintura e tratamento do betão na 

Escola de Eira d'Ana nº 2, daquela freguesia. Está junta proposta de protocolo de delegação 

das tarefas referidas naquela Junta de Freguesia, cujo teor aqui se dá como transcrito, ficando 

arquivada cópia junto à minuta da acta da presente reunião, da qual faz parte integrante: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE, APROVAR A PROPOSTA DE 

PROTOCOLO A CELEBRAR COM A JUNTA DE FREGUESIA DE PALMEIRA DE FARO. 

05 - OBRAS PÚBLICAS: 

05.01 – RECEPÇÃO DE EMPREITADAS: 

05.01.01 - OBRAS DE URBANIZAÇÃO NO LOTEAMENTO DE RUI MANUEL SOUTO 

COELHO - RECEPÇÃO PROVISÓRIA: 



Foi presente o auto da vistoria efectuada à empreitada em epígrafe. O mesmo auto informa 

que as obras foram realizadas pela empresa Porfírio Barreto da Costa, tendo sido iniciadas em 

26 de Abril de 2000 e concluidas em 18 de Abril de 2001. Mais informa que se encontram 

concluídas em conformidade com o caderno de encargos e projecto correspondentes e em 

condições normais de perfeição e segurança, pelo que podem ser recepcionadas 

provisoriamente e realizado o respectivo inquérito administrativo: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE, HOMOLOGAR O AUTO DE 

VISTORIA, PROCEDER À RECEPÇÃO PROVISÓRIA DA EMPREITADA E REALIZAR O 

RESPECTIVO INQUÉRITO ADMINISTRATIVO. 

Foi dado conhecimento à Câmara Municipal, das despesas efectuadas ao abrigo das 

deliberações do Executivo, referidas em relação anexa que foi entregue aos seus membros e 

constantes das autorizações de pagamento desde a última reunião ordinária até ao dia de 

ontem. 

ANTES DO ENCERRAMENTO DA REUNIÃO, PELO SENHOR PRESIDENTE FOI POSTO À 

CONSIDERAÇÃO DO EXECUTIVO, A ADMISSÃO PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, OS 

SEGUINTES ASSUNTOS: 

01 - FÁBRICA DA IGREJA DA PARÓQUIA DE S. MIGUEL DE MARINHAS - PEDIDO DE 

SUBSÍDIO PARA A FESTIVIDADE EM HONRA DE NOSSA SENHORA DAS NEVES: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, AUTORIZAR A INCLUSÃO NA 

REUNIÃO DO ASSUNTO PROPOSTO. 

01 - FÁBRICA DA IGREJA DA PARÓQUIA DE S. MIGUEL DE MARINHAS - PEDIDO DE 

SUBSÍDIO PARA A FESTIVIDADE EM HONRA DE NOSSA SENHORA DAS NEVES: 

Foi presente um ofício da fábrica da igreja paroquial de Marinhas, solicitando atribuição de 

subsídio para as festividades em honra de Nossa Senhora das Neves, que se realizaram no 

lugar de Rio de Moinhos. Está junta proposta favorável do senhor Vereador Dr. Albino Neiva no 

sentido de ser atribuido subsídio no valor de cinquenta mil escudos: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE, APROVAR A PROPOSTA E 

ATRIBUIR SUBSÍDIO NO VALOR DE CINQUENTA MIL ESCUDOS. 

E nada mais havendo a tratar, foi elaborada a minuta da acta da presente reunião, que, depois 

de lida, foi submetida à aprovação do Executivo, sendo aprovada por unanimidade. 

Sendo dez horas e cinco minutos, pelo senhor Presidente, foi declarada encerrada a presente 

reunião. 



E eu, Assistente Administrativo Principal, redigi e subscrevi a acta da presente reunião. 


